



Παρίσι: Υπό βροχή και χωρίς Πούτιν - Τραμπ η πομπή των ηγετών για τα 100 χρόνια από τον Α' Παγκόσμιο

Με το μπολερό του Ραβέλ στην Αψίδα του Θριάμβου, ολοκληρώθηκε την Κυριακή το μεσημέρι η επετειακή εκδήλωση για την εκατονταετηρίδα της ανακωχής στον Α' Παγκόσμιο πόλεμο, παρουσία 85 ηγετών από όλη την υφήλιο, και πολλών υψηλών προσκεκλημένων από διεθνείς οργανώσεις.

Κάτω από τον γκριζο παρισινό ουρανό και την ψιλή βροχή, μία από τις εικόνες που θα μείνει στη μνήμη είναι η πομπή των ηγετών του κόσμου, που στριγμωμένοι ο ένας δίπλα στον άλλο κάτω από τις ομπρέλες τους, ανέβηκαν με τα πόδια τα τελευταία 100 μέτρα της λεωφόρου των Ηλυσίων, πριν φθάσουν στον κόκκινο τάπητα κάτω από τα δύο υπόστεγα που είχαν τοποθετηθεί μπροστά στην Αψίδα. Ήταν κοντά δύο ώρες πριν από την έναρξη.

Από τη διεθνή αυτή πομπή έλειπαν δύο, οι ισχυρότεροι, ο Βλαντίμιρ Πούτιν και ο Ντόναλντ Τραμπ, που έφθασαν στις θέσεις τους μόνοι και καθυστερημένοι.

Μετά την επιθεώρηση των παρατεταγμένων στρατευμάτων ο Γάλλος πρόεδρος πήρε θέση ανάμεσα στους Τραμπ, Μέρκελ και Πούτιν.

Ήταν δυνατή και αυτή η εικόνα, κυρίως όταν σε στάση κατάνυξης έδειξαν να παρακολουθούν τα αποσπάσματα από τα ημερολόγια των μαχτών στα χαρακώματα, που διάβαζαν νέα παιδιά. Ήταν μαθητές και μαθήτριες από τη Γαλλία, τη Γερμανία, τη Μ. Βρετανία, τον Καναδά, την Αμερική και ακόμα από την Κίνα, που διάβασαν τα κείμενα στις διάφορες



γλώσσες. Προς τιμή των στρατιωτών από τις αφρικανικές αποικίες, πολλοί από τους οποίους έχασαν τη ζωή τους στα χαρακώματα, μια Αφρικανή καλλιτέχνης από το Μπενίν τραγούδησε στην τοπική διάλεκτο τραγούδι με τίτλο «ευτυχία το να ζούμε μαζί».

Επέτειος ειρήνης και όχι νίκης

Για επέτειο της ειρήνης και όχι της οποιασδήποτε πολεμικής νίκης μίλησε ο Γάλλος πρόεδρος, Εμμανουέλ Μακρόν.

Στη σύντομη ομιλία του μπροστά στους υψηλούς προσκεκλημένους αναφέρθηκε στο μάθημα του Μεγάλου Πολέμου: «δεν μπορεί να είναι η μνησικακία ενός λαού ενάντια σε άλλους, ή η ταπείνωση ενός λαού, μα ούτε και η λήθη για το παρελθόν» υπογράμμισε.

Έκανε σαφή διαχωρισμό ανάμεσα στον πατριωτισμό και τον εθνικισμό, ο οποίος οδηγεί τις χώρες σε αναδίπλωση, και κάλεσε τους πάντες να συμβάλουν για την οικοδόμηση ενός μέλλοντος «μέσα από την ειρήνη και τη φιλία. Ενός μέλλοντος όπου ο λόγος του ανθρώπου να είναι δυνατότερος από τη κλαγγή των όπλων».

Μετά την κατάθεση στεφάνου και τη λήξη της τελετής, ειδικά λεωφορεία μετέφεραν τους ηγέτες στην προεδρία για το γεύμα, στο οποίο και πάλι καθυστέρησε για ημίωρο ο Ντόναλντ Τραμπ.

Διαφορετικά λεωφορεία μετέφεραν τις συζύγους και συντρόφους των ηγετών στο παλάτι των Βερσαλλιών, όπου το εκεί γεύμα έχει οργανώσει η Μπριζίτ Μακρόν.

Γαλλία: Ακροδεξιοί υπό επίσημη έρευνα για τρομοκρατία

Ένας Γάλλος δικαστής έθεσε την Κυριακή τέσσερις άνδρες, υποστηρικτές της άκρας δεξιάς, υπό επίσημη έρευνα για κατηγορίες περί τρομοκρατίας, έγινε γνωστό από μια δικαστική πηγή, ημέρες μετά τη σύλληψή τους σε σχέση με μια φερόμενη συνωμοσία με στόχο να επιτεθούν στον πρόεδρο Εμανουέλ Μακρόν, κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων για την 11η Νοεμβρίου.

Οι τέσσερις, ηλικίας 22-62 ετών, είναι μεταξύ των 6 ανθρώπων που συνελήφθησαν την Τρίτη σε διάφορες περιοχές της Γαλλίας από τη γαλλική υπηρεσία εσωτερικής ασφαλείας DGSI.

Οι συλληφθέντες κατηγορούνται για τρομοκρατική συνωμοσία και παράνομη οπλοκατοχή σε σχέση με μια τρομοκρατική επιχείρηση, ανέφερε η δικαστική πηγή.

Και οι τέσσερις παραμένουν υπό κράτηση. Όλοι τους περιγράφονται ως «υποστηρικτές της εξτρεμιστικής δεξιάς» και παρακολουθούνταν από τις υπηρεσίες πληροφοριών, σύμφωνα με μια

πηγή προσκείμενη στην υπόθεση.

Σε τηλεφωνικές συνδιαλέξεις τους, τα μέλη αυτής της ομάδας είχαν αναφερθεί σε διάφορα σχέδια, μεταξύ αυτών σε μια επίθεση εναντίον του Γάλλου προέδρου, λέει η ίδια πηγή.

Οι απειλές κρίθηκαν επαρκώς σοβαρές ώστε να ξεκινήσει την 31η Οκτωβρίου προκαταρκτική έρευνα από τις εισαγγελικές αρχές, που οδήγησαν στην επιχείρηση της περασμένης Τρίτης.

Οι ερευνητές επέσπευσαν τις συλλήψεις καθώς έμαθαν πως ο ένας από τους άνδρες, ο Ζαν Πιερ Μπουγιέ θα μετέβαινε «στην ανατολική» Γαλλία, την ώρα που ο Εμανουέλ Μακρόν θα βρισκόταν εκεί για τις εκδηλώσεις της 11ης Νοεμβρίου.

Καθώς παρουσιάζεται ως ο βασικός ύποπτος, ο 62χρονος συνταξιούχος είχε λογαριασμό στο Facebook όπου καταγγέλλει τις «ευρωπαϊκές ντιρεκτίβες», τη «μαζική μετανάστευση» και την «άνοδο του Ισλάμ».



Πρώτη συνάντηση Πούτιν - Νετανιάχου μετά την κατάρριψη του ρώσικου αεροσκάφους

Ο πρωθυπουργός του Ισραήλ, Μπέτζαμιν Νετανιάχου, συναντήθηκε με τον πρόεδρο της Ρωσίας, Βλαντίμιρ Πούτιν, στο περιθώριο των εκδηλώσεων μνήμης για το τέλος του Α' Παγκοσμίου Πολέμου, στο πρώτο τει α τει που είχαν μετά την υπόθεση της κατάρριψης του ρώσικου στρατιωτικού αεροσκάφους.

Ο Νετανιάχου ανέφερε σε δημοσιογράφους ότι «μίλησε με διάφορους ηγέτες, με τον πρόεδρο Τραμπ, σίγουρα, και επίσης με τον πρόεδρο Βλαντίμιρ Πούτιν».

«Η συζήτησή μου με τον πρόεδρο Πούτιν ήταν καλή και χωρίς περιστροφές, θα έλεγα ακόμη, πολύ σημαντική» περιέγραψε ο επικεφαλής της ισραηλινής κυβέρνησης, χωρίς να υπεισέλθει σε λεπτομέρειες.

Η συνάντηση αυτή ήταν η πρώτη μεταξύ των δύο ηγετών από τότε που ένα ρώσικο στρατιωτικό αεροσκάφος καταρρίφθηκε κατά λάθος από τη συριακή ανταεροπορική άμυνα, έπειτα από μια ισραηλινή επιδρομή στη Συρία, την 17η Σεπτεμβρίου.

Οι Νετανιάχου και Πούτιν είχαν αρκετές τηλεφωνικές συζητήσεις μετά το περιστατικό, όπου σκοτώθηκαν 15 Ρώσοι στρατιωτικοί.